Конспект комплексного занятия по развитию речи 
(пересказ по иллюстрациям) и познавательному развитию (математика и конструирование) «Теремок» в младшей группе
[bookmark: _GoBack]
Задачи: 
-учить составлять предложения по сюжетной картинке, опираясь на знания текста;
-закреплять знания о геометрических фигурах и строении домов;
-упражнять в рассказывании по ролям, изображении животных в движении;
-развивать кругозор, внимание, мышление и связную речь;
-воспитывать взаимовыручку, дружелюбие.

Оборудование: книга-панорама с яркими иллюстрациями «Теремок», на каждого ребенка и педагогу по 2 больших прямоугольника, по 6 маленьких, по 1 трапеции.

Ход:
1.Оргмомент

- Отгадайте загадку, кто же к нам идет в гости.

Серый маленький зверёк нёс сухарик в уголок,
А когда увидел кошку — испугался зверь немножко.

- В каких сказках есть мышка? («Курочка Ряба», «Репка», «Про умного и глупого мышонка», «Теремок») 
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2.Развитие речи (пересказ сказки)

- Я буду говорить за автора, а желающие из вас за героев сказки. Старайтесь передать голосом своего животного.
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3.Физминутка «Теремок»
В чистом поле теремок, теремок (ладошки сложить домиком над головой)
Он не низок , не высок, (присесть ,руки вниз встать, руки вверх)
Он не узок, не широк. (руки вперед перед собой, ладошками внутрь, руки в стороны)
Кто, кто в теремочке живет? Кто, кто в невысоком живет?
(ладошки к щекам, наклоны головы в стороны)
-Я, мышка-норушка (присесть, руки к груди встать)
-Я, лягушка-квакушка (руки вытянуть )
-Я, зайка-побегайка (ладошки на голову, помахать)
 -Я, лисичка-сестричка (руки на поясе, повороты туловища в стороны)
-Я,волчок-серый бочок (ладошками гладить бока)
Пришел медведь, (наклоны туловища в стороны, шаги на месте с ноги на ногу)
Полез в теремок. Лез, лез, лез,лез, (шаги, высоко поднимая колени)
Сел и развалил теремок (сесть, руки в стороны)
И все звери разбежались. (бег на месте)
 А мы дружно все пойдем и построим зверям дом. (шаги на месте)
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4.Разьяснение задания (математика)
- Давайте вспомним, кто же хотел жить в теремке?
- Сколько их, посчитаем? (6)
- Поможем построим им новый дом?
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 - Назовите фигуры на столе, на что они похожи и сколько их? (2 больших прямоугольника – первый и второй этаж дома, 1 трапеция – крыша, 6 маленьких прямоугольников – окна для каждого жильца комната)
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- Подскажите мне, как можно из этих фигур построить дом.
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5.Пальчиковая гимнастика 
На полянке теремок (ладошки соединяем домиком)
дверь закрыта на замок (пальцы сомкнуты в "замок")
Из трубы идет дымок (сомкнуть пальцы в колечки)
вокруг терема забор (руки перед собой,пальцы прямые и сомкнутые)
чтобы не забрался вор. Тук-тук-тук, тук-тук-тук!

6.Практическая часть (конструирование)

- Сядем прямо, ноги ровно поставим. Представим, что мы- строители. Которые строят новый дом для лесных жителей.
[image: C:\Users\Котенок\Desktop\констр.и разв.речи теремок мл\IMG_20240522_091849.jpg] [image: C:\Users\Котенок\Desktop\констр.и разв.речи теремок мл\IMG_20240522_091901.jpg]

  [image: C:\Users\Котенок\Desktop\констр.и разв.речи теремок мл\IMG_20240522_091915.jpg]  

 [image: C:\Users\Котенок\Desktop\констр.и разв.речи теремок мл\IMG_20240522_091931.jpg] [image: C:\Users\Котенок\Desktop\констр.и разв.речи теремок мл\IMG_20240522_091924.jpg]

6.Итог

-Дети, скажите, с чего начинается дружба? (с улыбки, с доброго слова, с совместной игры, с проявления заботы, помощи)
-Кого мы называем другом? (человека, который помогает, жалеет, защищает, делится игрушками, может выручить, научить тому, что сам умеет, уступит другу)
-Если хочешь, чтобы у тебя были хорошие друзья, ты сам каким должен быть? (хорошим другом, добрым, нежадным, воспитанным, доброжелательным)

Дружит с солнцем ветерок, а роса – с травою.
Дружит с бабочкой цветок, дружим мы с тобою.
Всё с друзьями пополам поделить мы рады!
Только ссориться друзьям никогда не надо! (Ю. Энтин)
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